
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
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ATA DA 49ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos oito de julho do ano de dois mil e vinte e um, a partir das nove horas e quarenta minutos,

realizou-se a quadragésima nona reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão

(Conepex), via webconferência, com a seguinte pauta: 1. Informes; 2. Aprovação da Ata 48; 3.

Minuta de Resolução de Terminalidade Específica; 4. Minutas das Políticas de Pesquisa e de

Inovação; 5. Minuta de Política de Ingresso do IFG; 6. Processo DAA-Aparecida de Goiânia –

PPC Bacharelado em Engenharia Civil. A reunião foi conduzida pelo presidente do Conepex,

Paulo Francinete Silva Júnior, pró-reitor da Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação, e

secretariada pela técnica administrativa Nathália Barcelos, com a participação média de trinta

e oito conselheiros. São eles: Aleir Tenório, Alexandre Duarte, Aline Belo, Audir Costa, Blyeny

Alves, Bruno Quirino, Cassiomar Lopes, Eduardo Rezende, Fabiane Costa, Fernanda Navarro,

Fernando dos Reis, Gustavo Louis, Jacques Elias, José Renato Masson, Karen Nascimento,

Leandro Damacena, Leonardo François, Lorenna Costa, Lucas Silva,  Marcos Schliewe, Maria

Tâmara de Moraes, Mariana Nóbrega, Marluce Sousa, Maurílio Miranda, Nélio Silva, Nisval

Guimarães, Oneida Irigon, Sâmara Matos, Samir Arabi, Sérgio Botelho, Simone Araújo,

Suzane Milhomem, Tiago Romeiro, Thiago Hilário, Vinicius Carvalhaes, Willian Batista.

Justificaram a ausência: Ana Elizabete Machado, em razão de sobrecarga de horário de aulas;

Danielle Costa e Fabrício Silva, por concomitância de horários de aulas nesse dia; Vinicius

Duarte, em razão de horário de aulas do doutorado; Wesley Pimenta, em razão de

convocação para o Concampus. 1. Informes: Oneida hoje tem Diálogos Formativos, com o

tema PNLD 2021, às 16h. Willian Batista dos Santos, diretor da Diretoria de Ações Sociais,

substituindo o pró-reitor de extensão, Daniel Barbosa: Edital n° 8/2021 - Edital de ações de

extensão, com 52 projetos inscritos, que estão em análise para aprovar 45 propostas que

podem ser atendidas. Paulo não tem informe a apresentar. Nathália: nova formação da CIS

tomou posse nessa semana e desde já a comunidade dos técnicos administrativos pode

estabelecer o diálogo junto ao grupo. Também comentou que em breve será colocada em

consulta pública a minuta do regulamento que dispõe sobre o fluxo de dados e a concessão

de autorizações de uso de dados pessoais, considerando o que estabelece a Lei nº

13.709/2018 (Lei Geral de Proteção de Dados). 2. Aprovação da ata 48. 3. Minuta da

terminalidade específica, com apresentação feita pela convidada Ana Beatriz Machado de

Farias, da Pró-Reitoria de Ensino. Diálogo entre os conselheiros, que tiram dúvidas e tecem

comentários sobre a necessidade de constante diálogo do Instituto junto aos conselhos

profissionais. Aprovada. 4. Minutas das Políticas de Pesquisa e de Inovação, apresentadas

pelo convidado Thiago Eduardo Pereira Alves, diretor da Diretoria de Pesquisa e coordenador

dos GT. Aprovadas. Nathália solicita ao coordenador o envio dos processos para a secretaria.

5. Minuta de Política de Ingresso do IFG, cujo parecer fora apresentado pelo convidado Alex

de Lima Cunha, da Pró-Reitoria de Ensino, coordenador do GT. Parecer aprovado, é a vez de

alinhar a aprovação das sugestões feitas pelo GT na minuta e, então, deliberadas e



aprovadas, fica orientado que o texto ajustado seja enviado à secretaria a fim de remeter ao

Consup. 6. Solicitação de ampliação de oferta de vagas do curso de Bacharelado em

Engenharia Civil do Câmpus Aparecida de Goiânia, apresentada pelo convidado Oberdan

Quintino de Ataídes, da Pró-Reitoria de Ensino. Diálogo entre os conselheiros, membros do GT

na Câmara de Ensino, chefia de departamento de áreas acadêmicas do Câmpus Aparecida

de Goiânia. Houve necessidade de votação, ficando assim o resultado: A favor da aprovação

da ampliação do número de vagas para o curso a partir de 2021/2: 11 votos; contra a

aprovação, 12 votos; abstenções, 4 manifestações. Assim sendo, o Conepex não aprova a

solicitação de ampliação de vagas e encaminha-se por devolver o processo à Câmara de

Ensino para ciência e providências que julgarem necessárias. Registra-se a manifestação da

conselheira Fabiane: diante do resultado da votação, que fere a autonomia gestora do

câmpus, solicito que as próximas propostas de alteração da oferta de cursos e de vagas, bem

como de criação de novos cursos, sejam submetidas a este pleito acompanhadas de estudos

de impacto sobre a infraestrutura e o dimensionamento de pessoal. Afinal, este pleito se

colocou contrário a decisão do ConCampus de Aparecida de Goiânia que, apoiado em

estudos do POCV e do Núcleo de Base, reconheceu os desafios impostos a semestralidade e,

mesmo diante deste reconhecimento, se posicionou a favor da implementação da

semestralidade do curso de Engenharia Civil em razão do RAP. Não podemos ter dois pesos e

duas medidas. Muitos foram os novos cursos aprovados por este conselho sem que se

atentasse para a necessidade ou não de mais servidores ou melhores condições de

infraestrutura. Findada a pauta, o presidente agradece a participação de todos e relembra

sobre o encontro na próxima quinta, dia 15. E eu, Nathália Barcelos, lavro a presente ata, que

será encaminhada via e-mail institucional aos conselheiros para apreciação e posterior

assinatura no SUAP.
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